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1、 报告前言部分

1.1报告内容客观性声明

烟台市汇通燃气发展有限公司在本报告中，客观、真实、公正地公布了企业的信用信息。基于此，我们欢迎社会公众对我们公布的内容监督，提出意见和建议。

1.2报告的组织范围

本报告覆盖烟台市汇通燃气发展有限公司及其各区域全资子公司。

上述机构是本报告的责任主体。

1.3报告时间范围

本报告时间范围：2016年10月至2017年9月。

1.4报告发布周期

本公司以1年为周期，并将根据实际情况动态更新报告内容。下期报告发布时间为2017年10月。

1.5报告数据说明

本报告公布了基本的企业信用信息数据项，包括基本信息、经营管理信息、企业质量管理信息、企业计量管理信息、提示信息和其他信息。这些均来自于对企业相关记录的整理、收集和分析。因此信息质量可靠，经得起审核验证。

1.6报告获取方式

消费者、供应商、监管部门等各类利益和责任相关方，可以从本企业门户网站www.huitongranqi.com下载阅读，或者拨打我公司服务热线：96777或者0535-6512030联系本公司获取书面形式的报告。

1.7烟台市汇通燃气发展有限公司的高层致辞

十六年艰苦创业，十六年栉风沐雨，十六年解放思想抓机遇，负重奋进求发展，铸就了汇通人十六载自强不息、厚德载物的历程，实现了烟台市汇通燃气发展有限公司十六载载可持续、跨越式的大发展。 

诚信”是汇通燃气成长之“根”，“品质”是汇通燃气发展之“本”，我将始终不渝的带领全体汇通人坚持根本、科学发展、与时俱进、开拓创新，不断提升企业实力，走出一条独具特色的可持续发展的产业化之路。

追求卓越，创新汇通”、“用户至上，马上行动”，唱响着汇通人的品质价值取向；践行着“厚德诚信，服务奉献；气聚人和，铸就平安”的企业核心价值观。

作为一家公共事业服务企业，汇通燃气致力于把清洁能源输送到千家万户，始终把质量和计量工作放在重中之重，结合公司实际运营情况，建立了一套科学完整的现代化企业生产质量管理制度，通过“制度管人，流程管事”的途径，全方位管控企业产品质量。 

忆往昔，峥嵘岁月稠；看明朝，汇通燃气兴。我始终坚信，在全体汇通人的共同努力下，在社会各界的大力支持下，烟台市汇通燃气发展有限公司一定会发展成为优质、安全、卓越、创新的燃气企业集团，为员工、企业、社会创造更高的价值。
                                ——公司执行总经理：徐立光
1.8企业简介

企业名称：烟台市汇通燃气发展有限公司。

所有权性质：有限责任公司（自然人投资或控股）。

公司总部所在地：烟台市芝罘区凤凰台路1号附1号。

主要产品和服务：液化石油气、液化天然气销售，第2.1、2.2类危险化学品（不含剧毒、监控化学品）的零售。中医诊所限分支机构经营。燃气设备制作、燃气调压设备制作、安装、维修、销售，设备线路、管道安装，建筑工程，化工产品（不含危险品）、燃气具、建筑材料、办公用品的批发、零售，燃气工程、化工工程的设计，自有房屋租赁。
二、报告正文

2.1企业质量理念

1、 “追求卓越，创新汇通”是烟台市汇通燃气发展有限公司生存和发展的不竭动力，只有持续保证质量，做好用户服务，才能体现创新的价值。

2、 有质量保障的供给，是赢得燃气市场的最佳选择，也是烟台市汇通燃气发展有限公司的企业质量原则。

3、 品牌质量建设能让汇通燃气拓展燃气市场空间，用行动表现品牌的内涵。

4、 汇通人要有“在成就社会责任中发展”的抱负，以“厚德诚信，服务奉献；气聚人和，铸就平安”为企业核心价值观，通过拼搏、实干赢得社会公众的肯定，创造美好的明天。

2.2企业质量管理

2.2.1质量管理机构

烟台市汇通燃气发展有限公司的质量管理机构和职能如下图：
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2.2.2质量管理体系

1、企业管理方针

烟台市汇通燃气发展有限公司树立了“诚实守信，追求卓越，为社会提供优质产品和服务”的质量方针和“顾客满意度达99%，客户投诉处理及时率100%，产品合格率100%，安全事故率为0”的质量目标。

2、资质许可

为保证企业经营活动的合法性，按照国家相关法律法规的要求取得了“燃气经营许可证”“气瓶充装许可证”、“危险化学品经营许可证”等资质证书，在资质许可的范围内开展燃气经营活动。

3、质量管理体系的建立

公司始终以“厚德诚信，服务奉献，气聚人和，铸就平安”的核心价值观和“追求卓越，创新汇通”的汇通精神，策划公司的管理工作。

为确保企业燃气经营的行为符合国家特种设备有关法律法规、标准、安全技术规范的要求，并依据《中华人民共和国特种设备安全法》、《特种设备安全监察条例》、《危险化学品安全管理条例》、《气瓶安全技术监察规程》TSG R0006-2014、《气瓶充装许可规则》TSG R4001-2006、《气瓶充装站安全技术条件》GB27550-2011、《气瓶使用登记管理规则》TSG R5001-2005、《液化气体气瓶充装规定》GB 14193-2009等法律法规及标准规范的要求，建立健全了质量管理体系，编制了《质量管理手册》，该手册经审查符合相关技术规范和公司实际，经批准自2015年11月1日颁布实施。

该手册主要包括管理职责（质量方针和目标、质量保证体系组织、职责权限、管理评审）、质量保证体系文件（质量保证手册、管理制度、安全技术操作规程、相关法律法规标准目录、质量记录文件）、质量持续改进与服务、人员培训考核及其管理、执行特种设备许可制度。

4、质量培训教育机制

公司建立了一套完整的全面管理体系的培训机制，由公司企业管理中心年初制定年度培训计划，覆盖质量体系培训、环境及安全管理培训、岗位技术培训、特定人员资格培训，同时还包括针对客户及供应商的培训。培训的对象除了涵盖公司的员工，还扩展至客户、供方等相关方。公司人事及质量保证部门对计划的实施进行定期的跟踪和确认，确保培训有效的落实和达到预期的效果。

5、质量法规的识别与遵守

遵守国家和地方的相关法律法规、标准和其它要求是企业管理的重要内容之一，严格遵守法律法规标准更是管理体系有效运行的前提。公司建立的程序文件《法规及其它要求》，来确定适用于公司场所、活动、产品和服务中有关质量等相关的法律法规和其它应遵守的要求，并建立了获取法规及要求的渠道，包括与政府部门保持联系、参加行业的培训研讨会、网络等掌握和识别使用的法规内容和信息，并建立《法律法规及其他要求登记表》，及时修订并通知公司相关部门，并监督贯彻实施情况，各部门会根据法律和其它要求的变动情况，通过培训和制定公司内部文件，保证法律法规和其它要求的有效执行。

6、质量责任赔偿制度

公司规定采购物流中心为燃气质量管理责任第一人，各生产部门为第二责任人，出现质量事故时，根据实际损失按照比例对第一、第二责任人进行处罚，赔偿客户损失。

7、质量体系运行的有效性及持续改进机制

公司制定了用户访问管理程序，通过电话、邮件等形式展开调查，了解产品的质量和服务的满意度及对企业的整体印象，并根据客户的意见做针对性的改善。企业管理中心利用统计分析技术，对顾客的满意、产品的质量的符合性、过程特性及趋势、产品服务进行统计分析，制定各种对策，保证质量体系的良好运行。对于不合格情况，由生产部门制定讨论会分析，制定切实有效的纠正、预防措施并认真实施，以便持续改进质量体系的有效性。

2.2.3质量风险管理

2.2.3.1质量投诉处理

公司建立完善的服务业务流程和投诉处理流程，实行统一客户服务电话96777，为用户提供业务咨询、预约送气、投诉建议等一系列售前服务、售中服务和售后服务。

公司提供符合国家质量要求的液化天然气、液化石油气，保证品质稳定供气。接到投诉电话时，全面质量管理委员会负责立即调查并进行处理，保证24小时内给予用户答复。若发现缺斤少两，公司采取缺一赔十的赔付方式；若发现公司人员服务不到位，公司将严格按照公司制度和服务流程标准对相关人员进行考核；若发现产品质量问题，由质量管理部与各分公司质检人员到现场进行处理，并通过现场调查帮助用户解决实际问题，同时形成处理意见，直到用户满意为止。

2.2.3.2质量风险监测

公司建立了产品质量档案和产品质量对比验证数据库，对每一批次的燃气气源报告留底备查，不断完善和健全质量风险监测，定期总结、分析阶段性的质量状况，采取有针对性的解决方案，不断优化和改进质量管理的手段和关注点，通过树立生产全过程，系统剖析引起质量波动的因素，建立从气源采购、灌装充装、配送运输等质量管理过程中的风险监控系统，确定了原材料采购、运输、充装、供应等多个风险监测点，定期分析质量状况，开展质量安全风险监测和分析评估。

建立企业危机、质量风险监测管理制度，来应对政府部门或行业组织因产品质量对公司产品提出的异议、产品行业事件等给公司带来的不利影响的事件管理。及时捕捉危机征兆，为各种负面事件提供切实有效的应对措施，比较全面的掌握燃气经营活动中存在的问题，认真分析危害因素，积极进行应对，采取有效措施进行防范，确保燃气供气的安全。

企业管理中心负责燃气供应质量问题的主动收集、报告、监测和管理工作，对不符合要求的情况组织进行详细的记录、评价、调查和处理，并确保及时、准确、有针对性的向行业主管部门报告。
2.2.3.3质量应急管理

根据公司自身情况，制定了适合公司情况的《重大质量安全事故主动报告制度》，里面包括质量事故分级、主动报告和应急处理措施。公司安全管理部是质量安全事故管理的归口部门，负责事故的调查、处理、纠正预防措施的审定落实情况的检查，建立质量事故档案，每季度进行分析。各燃气经营部门经理在接到质量安全事故报告后，10分钟内向公司分管领导报告并做出现场处理意见，同时报公司安全管理部。安全管理部组织召开质量安全事故分析会，形成《质量安全事故分析报告》，发生一般质量安全事故，追究相关管理人员责任，进行处罚或通报批评。发生特大、重大质量安全事故，依法追究相关管理人员的法律责任。

根据《中华人民共和国安全生产法》、《中华人民共和国消防法》、《生产经营单位生产安全事故应急预案编制导则》（GB/T 29639--2013）、山东省《生产安全事故应急预案管理办法实施细则》等法律、法规及指导性文件的有关规定制定了《烟台市汇通燃气发展有限公司生产安全事故应急预案》，包括应急体系、应急功能、应急程序、应急措施和支持附件等内容，成立以总经理为组长、包括公安、卫生医疗体系在内的应急抢险救援指挥系统，每年进行一次消防安全演练，以检查管理体系的应急响应、报警系统的运转情况以及应急处置能力。该应急预案经过专家组的评审并通过。
2.3质量诚信管理

2.3.1质量诚信管理
根市场经济是诚信经济，诚信必将成为企业行为的准则，成为企业管理的灵魂和根基。公司坚持遵纪守法、真诚守信、互惠共赢的原则，为客户提供清洁安全的燃气供应服务。 

（1）供气气源的确定

公司根据顾客需求及资源配置状况，确定客户需要的燃气种类，在策划燃气供应保证的过程中，建立验证、确认、监视、测量、检验和试验活动以及接收准则。

（2）原材料的采购

公司建立合格供应商评审及定点采购制度，定点从国有大型炼油厂采购气源，保证气源的合格和及时供应。按照气源的质量标准，在符合要求的提前下，综合其质量保障能力、及时性、价格、售后服务等因素综合评定供应商，每年更新合格供应商名录，以制度和流程形式明确采购必须从合格供应商名录中选择。公司企业管理中心定期审查采购物流中心执行合格供应商名录的符合性。采购过程严格执行验收标准，货款及时支付，从源头保障气源质量要求，履行社会责任。

（3）生产过程

为达到气源供应的及时安全、保质保量，从气源采购到运气到家的全过程都实施了严格的监控。公司制定了各项质量内控标准，建设了检验、检测室，配备先进的仪器、设备和器具，对采购的气源进行抽样化验分析、密度测定等气源质量自检工作，质检人员持证上岗并持续参加学习、培训，不断提升操作技能和水平。从气源进厂到出厂均有清晰的生产或检验记录，做到所有过程、结果的可追溯性。

生产过程中的加气机、流量计、灌装秤等计量器具必须经过国家质检部门的定期校准，保证公平公正。

明确每一道作业工序的操作规程并得以严格执行，公司质检部门严格遵守检验规程，按照规定的内控标准实施检测，确保了燃气质量的稳定、合格。对充装好的钢瓶，必须经过二次复称和检漏合格后才准出厂，确保了用户的利益。  

通过推广带有GPS芯片的智能钢瓶，使钢瓶的充装、配送做到了实时有效的控制，并建立了用户信息库，全面掌握用户的用气规律，有针对性的制定配送方案。

加气站的经营管理中只对经过质检部门备案的带有电子标签的车载气瓶进行充装，杜绝为超期、未检、不合格气瓶进行充装作业。作业前严格遵守电子标签扫描制度，实时上传相关数据。

（4）售后服务

公司设置客户服务中心负责为客户提供燃气销售服务，建立了全市统一服务热线0535-96777来方便客户订气。通过完善售前、售中、售后全过程服务体系，特别是强化技术服务，满足并超越顾客期望，巩固顾客关系。为确保信息传达的及时性、有效性，公司明确规定用于交易、查询、投诉的电话、传真、邮箱，顾客随时根据自身需要，选择最为有效的接触方式。积极、妥善处理顾客对产品的抱怨和投诉，努力使顾客满意；定期开展顾客满意度调查，了解顾客需求，持续改进质量。
2.3.2质量文化建设

烟台市汇通燃气发展有限公司在十六年发展实践过程中，形成了具有特色的企业文化，在培育企业精神、提炼经营理念、推动制度创新、塑造企业形象、提高员工素质等方面进行了广泛的探索。
    近年来，公司建立起了符合公司发展战略，着力培育个性鲜明、时代感强、被全体职工认同的企业质量文化体系。通过企业质量文化的创建，内强企业素质，外塑企业形象，增强企业凝聚力，提高企业竞争力，实现企业质量文化与企业发展战略的和谐统一，企业发展与员工发展的和谐统一，企业质量文化优势与竞争优势的和谐统一，为公司的改革、发展、稳定提供强有力的文化支撑。
    自公司成立以来，先后成立产品质量管理委员会、产品质量管控领导小组，分年度印发企业产品质量承诺书、《工程安装、设备制造质量管理办法》等，多次强调要加强建设企业质量文化，为公司持续有效健康发展提供精神动力。
    多年来，公司连续开展了多次以“诚信汇通”为主题的培训教育活动，由于公司全体员工的积极参与，公司采取激励措施发挥员工的主动性、责任性、主人翁精神，在公司创名牌创诚信经营活动中发挥了重要作用。另外，针对公司液化气生产经营质量管控，公司党总支、经营班子、工会委员会以树立“质量第一、诚信为本”的经营理念为出发点，定点定时召开“党政工联席听政会”，取得了良好的效果。

通过公司上下的不断努力，公司的质量、计量、服务工作获得了用户的认可，在2015年先后被评为山东省服务名牌，山东省注明商标，公司的一些优秀做法，被大众日报、齐鲁晚报、烟台晚报等省市级媒体广泛报道。

2.4企业质量基础

2.4.1企业产品标准

公司销售产品主要为液化石油气、车用液化石油气、液化天然气、压缩天然气。执行标准主要有《液化石油气》 GB 11174-2011、《车用液化石油气》GB 19159-2012、《车用压缩天然气》GB 18047-2000、《液化天然气的一般特性》 GB/T19204-2003等，公司参与国家标准的制定，如《液化石油气供应工程设计规范》GB51142-2015。

公司每月10日召开生产质量安全会议，传达国家有关的质量安全法律法规、政策及相关的新标准，讨论如何执行新的国家标准。
2.4.2企业计量水平

公司严格按照《中华人民共和国计量法》要求，配备充分的计量检测设备，建立计量器具台账和制定周期检定校准计划，严格按计划对计量器具进行自检或送检，确保计量设备定检率100%，并做好《校验记录》。色谱分析仪等监测仪器请专业检定人员前来进行检定。检定合格的计量器具、仪器则粘贴具有有效期的合格证，确保其处于受控状态。我公司申请了压力表法定计量检定机构授权书，建立了压力表检验的计量标准，进一步加强了计量检测工作的管理。
2.5产品质量责任

2.5.1产品质量水平
我公司采购、运输、灌装、配送的液化石油气、液化天然气产品具有《危险化学品经营许可证》、《燃气经营许可证》、《气瓶充装许可证》，执行国家质量技术标准GB11174-2011，各环节均设质检员，确保质量、计量符合国家标准。
我公司的燃气工程安装业起步于1990年成立的原烟台市煤气公司所属的“烟台市煤气工程建筑安装处”，经二十几年的不断发展壮大，先后于2002年取得山东省质量技术监督局颁布发的GB1、GB2、GC2级《压力管道安装许可证》，2003年经山东省建设厅审批将原市政公用工程施工总承包叁级资质升级为贰级，2009年取得国家质检总局颁发的《A级压力管道元件组合装置(限燃气调压装置)》特种设备制造许可证，2011年取得国家质检总局颁发的 GA1(1)、GA2 、GB1、GB2、GC1（2）、GC2 、GC3级《压力管道特种设备设计许可证》，2013年山东省建设厅颁发的《市政行业（城镇燃气工程）专业乙级》设计资质，2013年8月由国家质量监督检疫总局颁发的燃气调压器（箱）全国工业产品生产许可证。主要从事LPG、LNG、CNG场站及燃气供气管网的建设，工业气体利用项目的建设。

2.5.2售后责任
由于实行严格的燃气出厂“0”缺陷管理原则，多年以来我们的燃气产品从未发生过因质量或服务的产品召回情况。其中瓶装液化石油气因其特殊性，存在一定的安全隐患，所以公司在承担售后责任上制定了免费入户安检制度。
另外，2016年公司投资500余万元，为全市25万余用户投保燃气意外伤害险，为用户提供后续保障。

2.5.3企业社会责任
根据燃气行业的特点，公司制定有产品质量担保责任制度，采取免费运气到家的形式配送到用户家中，还为用户赠送了燃气保险，定期上门安检，主动承担了为辖区困难人群提供燃气服务的社会责任和义务，在春节、中秋。

2.5.4质量信用记录
我公司获得的质量奖和质量荣誉如下：

2001年获得烟台市物价计量信得过单位称号

2009年度山东省燃气行业十佳诚信企业

2011年获得度烟台市诚信计量示范单位称号

2012年获得年度山东省诚信计量示范单位荣誉称号

2014年获得山东省富民兴鲁劳动奖状

2014年获芝罘区总工会工作创新奖

2015年获山东省服务名牌荣誉称号

2015年“汇通及图”被认定为山东省著名商标
结束语

烟台市汇通燃气发展有限公司把质量之根深植于企业发展全过程，把诚信之本贯穿于生产经营的各个环节，未来，我们将以团结实干的工作态度，文明诚信的工作作风，全心全意为燃气用户服务，致力于使更多的用户用上清洁能源，以一个区域行业领跑者的姿态，奔行于燃气行业的前沿，为燃气能源发展创造出奇迹，汇通人将为之不懈努力......

本报告展现了公司在质量诚信建设和实践中的成果，尽管还有不够完善的地方，但总体上可以看出企业对产品和服务的质量和诚信是令人满意的，无质量投诉、无质量安全重大事故的结果诠释了企业质量诚信管理的成果。

全面质量管理委员会：确定企业的质量方针与目标，保证企业质量管理体系的有效运行，对本企业的质量管理工作负领导责任。








公司质量负责人：公司总经理对公司的质量管理和产品质量负全责。负责确定公司的组织结构、质量方针，明确管理层及各部门（岗位）职责、权限和相互关系。





采购部：根据相关燃气类型标准要求，经营质量管理的法律法规和公司的经营政策，保证所采购原辅材料的质量，建立供方信用档案管理体系。





销售部：根据燃气经营质量管理的法律法规和公司的经营政策，确保产品销售的合法性，负责质量查询。质量投诉和产品不良反应报告等质量管理工作在本部门的执行。





运输部：负责燃气在储运与运输过程中的质量管理工作，为质量管理小组提供准确可靠的档案数据。





生产灌装部门：根据本部门灌装实际，组织建立与运行和公司经营情况匹配的质量管理方法和目标，并负责各项质量管理工作的实施控制和流程的改进。





质量管理员：执行、指导与监督公司的液化气灌装销售经营过程质量管理工作，促进质量管理工作的规范化经营服务的专业化。
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